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COMISIÓN ESPECIAL MULTIPARTIDARIA DE SEGUIMIENTO, 

COORDINACIÓN, MONITOREO Y FISCALIZACIÓN SOBRE LOS AVANCES DE 
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3ª SESIÓN EXTRAORDINARIA 

(Vespertina) 

(Documento de Trabajo) 

 

VIERNES, 20 DE OCTUBRE DE 2023 

PRESIDENCIA DEL SEÑOR ELÍAS MARCIAL VARAS MELÉNDEZ 

 

—A las 14:12 h, se inicia la sesión. 

 

El señor PRESIDENTE.— Buenas tardes, señores congresistas. 

Se da inicio a la Tercera Sesión Extraordinaria de la Comisión 

Especial Multipartidaria de Seguimiento, Coordinación, Monitoreo 

y Fiscalización sobre los avances de los resultados de la 

Prevención y Control del Cáncer. 

Vamos a determinar el quorum para iniciar la sesión. 

Por favor, señora secretaria, proceda a la asistencia de los 

señores congresistas. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Cómo no, presidente. 

Varas Meléndez. 

El señor VARAS MELÉNDEZ (PB).— Presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Alva Prieto. 

La señora ALVA PRIETO (NA).— Presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Jerí Oré (); Picón Quedo. 

Presidente, el congresista Picón Quedo, solicita que le 

consignen su asistencia por intermedio del chat. 

El señor PRESIDENTE.— Correcto, considerarlo. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Portalatino Ávalos (). 

Presidente, de igual modo, el congresista José Jerí solicita que 

le consignen también su asistencia por el chat de la plataforma. 

El señor PRESIDENTE.— Considerar. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Trigozo Reátegui. 

La señora TRIGOZO REÁTEGUI (APP).— Presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— La congresista Chirinos, también 

consigna su asistencia por intermedio del chat. 
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El señor PRESIDENTE.— Considerar. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Congresista Mery Eliana Infantes 

Castañeda. 

La señora INFANTES CASTAÑEDA (FP).— Presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Presidente, con el quorum reglamentario, 

puede dar inicio a la sesión. 

El señor PRESIDENTE.— Gracias, secretaria. 

Siendo las 14 horas con 13 minutos del día 20 de octubre de 2023, 

contando con el quorum respectivo, dejamos constancia, asimismo, 

también de la licencia, secretaria, de la colega congresista 

Hilda Marleny Portero López. 

Procedemos a dar inicio al desarrollo de la Tercera Sesión 

Extraordinaria, de acuerdo a la agenda programada. 

Señores congresistas, antes de pasar al primer punto del Orden 

del Día, damos cuenta sobre los cambios realizados en el cuadro 

nominativo de la Comisión Especial Multipartidaria de 

Seguimiento, Coordinación, Monitoreo y Fiscalización sobre los 

avances de los resultados de la Prevención y Control del Cáncer. 

Así, mediante el Oficio 880-2023-2024-ADP-D/CR, de fecha 19 de 

octubre del presente, y recibido en la misma fecha, el Oficial 

Mayor del Congreso de la República, por especial encargo del 

señor presidente del Congreso, hace de conocimiento que el Pleno 

del Congreso, en su sesión celebrada el 18 de octubre de 2023, 

aprobó las siguientes modificaciones en conformación a esta 

comisión.  

Así, sale la congresista Cruz María Zeta Chunga e ingresa la 

congresista Mery Eliana Infantes Castañeda, a propuesta del 

Grupo Parlamentario Fuerza Popular. 

Agradecemos a la colega congresista Cruz María Zeta Chunga y 

damos la bienvenida a la congresista Mery Infantes, como nueva 

integrante a esta comisión. 

Como puede apreciarse, se hace necesaria la elección de un nuevo 

presidente en esta comisión, para lo cual vamos a pasar al primer 

punto del Orden del Día, es decir, al acto de elección del 

presidente de la Comisión Especial Multipartidaria de 

Seguimiento, Coordinación, Monitoreo y Fiscalización sobre los 

avances de los resultados de la Prevención y Control del Cáncer. 

ORDEN DEL DÍA 

El señor PRESIDENTE.— Sobre el particular, propongo una votación 

nominal. 

Si no existiera inconvenientes sobre la modalidad propuesta, se 

dará por aprobada. 

La señora ALVA PRIETO (NA).— Solicito la palabra, presidente. 
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El señor PRESIDENTE.— Sí, tiene la palabra, colega María del 

Carmen Alva. 

La señora ALVA PRIETO (NA).— Quisiera proponer a la colega Mery 

Infantes, como presidenta. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Algún otro colega congresista que desea 

hacer alguna propuesta para la presidencia de esta comisión? 

No habiendo otra propuesta y estando de acuerdo con la… Vamos a 

llevar a cabo con esta propuesta. 

Secretaria técnica, sírvase pasar a votación nominal. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Cómo no, presidente. 

Varas Meléndez. 

El señor VARAS MELÉNDEZ (PB).— A favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Alva Prieto. 

La señora ALVA PRIETO (NA).— A favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Jerí Oré (); Picón Quedo (). 

El congresista Jerí Oré, por medio de la plataforma, consigna su 

voto a favor. 

De igual modo, la congresista Patricia Chirinos. 

Picón Quedo (); Portalatino Ávalos. 

La señora PORTALATINO ÁVALOS (PL).— A favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Portero López (); Sánchez Palomino (); 

Trigozo Reátegui. 

La señora TRIGOZO REÁTEGUI (APP).— A favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias, congresista. 

Vásquez Vela (). 

Segundo llamado. 

Picón Quedo (); Mery Infantes Castañeda. 

La señora INFANTES CASTAÑEDA (FP).— A favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Sánchez Palomino (). 

Presidente, siete votos a favor, cero en contra, cero 

abstenciones. 

El señor PRESIDENTE.— Gracias, secretaria técnica. 

Acto seguido, se proclama a la presidenta de la Comisión Especial 

Multipartidaria de Seguimiento, Coordinación, Monitoreo y 

Fiscalización sobre los avances de los resultados de la 

Prevención y Control del Cáncer, a la señora congresista Mery 

Infantes, quedando la mesa directiva de esta comisión de la 

siguiente manera: 
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Como presidenta, la colega Mery Infantes; vicepresidenta, la 

congresista Patricia Chirinos Venegas; y secretario, el 

congresista Elías Marcial Varas Meléndez. 

Siendo las 14 horas con 19 minutos, doy por concluido el acto 

electoral e invito a la señora congresista, Mery Infantes, a 

esta mesa para que asuma la presidencia de la comisión. 

(Aplausos). 

—Asume la presidencia de la comisión, la señora Mery Eliana 

Infantes Castañeda. 

La señora PRESIDENTA.— Muy buenas tardes, señores congresistas, 

miembros de la Comisión Especial Multipartidaria de Seguimiento, 

Coordinación, Monitoreo y Fiscalización sobre los avances de los 

resultados de la Prevención y Control del Cáncer. 

En primer lugar, quiero agradecer mi nombramiento como 

presidenta de esta comisión, lo que hace sentirme muy honrada y 

a la vez con compromiso de asumir, desde el Poder Legislativo, 

este importante cargo que pueda contribuir a mejorar la 

prevención y control del cáncer en nuestro país. 

Por parte de las entidades del Estado en esta lucha, nos 

involucramos en beneficio de la población afectada por este 

terrible mal para trabajar sin distinción de raza, condición 

económica. Una población que se ve muy afectada últimamente, 

donde hay miles de nuevos casos de cáncer y que tenemos que darle 

mucha prioridad a esta enfermedad. 

Vamos a continuar con el trabajo que ha venido ya realizando la 

comisión anterior, teniendo en cuenta el Plan de trabajo que ya 

había empezado desde el mes de agosto del año 2023, así como 

incorporar más acciones para fortalecer y garantizar una íntegra 

y efectiva lucha contra el cáncer a través de labores de 

seguimiento, coordinación, monitoreo y fiscalización sobre los 

avances de los resultados en la prevención y control del cáncer, 

los cuales son objetivos de esta comisión. 

Asimismo, buscamos contribuir con el trabajo de esta comisión a 

generar conciencia sobre la importancia de la prevención del 

cáncer en la sociedad. Su detección precoz como la mejor 

alternativa de una respuesta eficaz frente a esta enfermedad. 

Asumo este compromiso el día de hoy, el cual solo puedo llevar 

a cabo con la participación activa de todos los miembros de esta 

comisión, a quienes pido su apoyo y contribución, porque vamos 

a trabajar y entregar de completo todo para mejorar a este grupo 

que, en verdad, todavía falta mucho que hacer por ellos. 

Yo convoco a unir esfuerzos para lograr los fines de esta 

comisión, con cuyos resultados vamos a beneficiar a la población 

más necesitada de nuestro país, que merece una atención de salud 

integral digna y de calidad. 
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Señores y queridos colegas, antes de levantar esta sesión, pido 

la autorización para ejecutar los acuerdos adoptados en la 

presente sesión sin esperar el trámite de aprobación del Acta. 

Los que estén a favor y los que estén en contra. 

Aprobado por unanimidad. 

Muchas gracias, a todos y con este compromiso asumo. 

Siendo las dos y veintitrés horas, levantamos la sesión. 

Queridos colegas, nosotros una vez que empecemos a trabajar 

después de la Semana de Representación, vamos a tener que 

abocarnos a este trabajo de supervisión, de tratar de hacer 

campañas a favor de la población, supervisar los centros 

oncológicos, trabajar por la deficiencia de cada uno, sobre todo 

en las regiones más vulnerables, que la considero a mi población 

que es una región que necesita bastante el apoyo de nosotros. 

Queridos colegas, les pido su apoyo, un trabajo, como les dije 

anteriormente, multipartidario y a trabajar todos con un solo 

propósito, de luchar contra el cáncer. 

Muchas gracias, y se levanta la sesión. 

(Aplausos). 

—A las 14:23 h, se levanta la sesión. 

 


